

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO
(EDICION DE LA MAÑANA)

Año X-Número 3271

Suscripción

En la isla al mes ptas. 1'50
Resto de España " 1'75
Extranjero " 2'50

Mahon sábado 9 de Enero 1915

Redacción y Administración
Calle Nueva—Teléfono, 123

G. Forteza

Medicina y Cirugía General

Especialidad:

Enfermedades de la Infancia

Reconocimiento de nodrizas

PESA BEBÉS

REGIMENES ALIMENTICIOS

Explanada, n. m. 67

VICTORIA DE SERBIA

Lo que dice Putnik

París, 29.—El corresponsal de «Le Journal» en Kragujevatz telegrafía a su periódico lo que sigue:

«Kragujevatz, 28.—Nosotros tenemos nuestro Joffre. Nuestros aliados tienen su Putnik. He celebrado con él una entrevista, y trataré de presentarlo.

Pequeño de estatura, frágil, enfermo de un asma incurable, lo que más sorprende en él es la llama intensa de la mirada, que refleja una voluntad inflexible. Todo su fisonomía a pesar de la nieve de la barba y de los cabellos, conserva un aspecto de vigor casi juvenil.

Secreto de una victoria

El general me recibe, tendiéndome amistoso la mano. Ante todo me explica por qué el 1.º de Noviembre último, después de batir al enemigo en Tser y sobre el Adar, y a lo largo del Drina, se decidió a emprender la retirada.

«Los austriacos—dice—, que se habían quedado en sus fronteras, tenían detrás de sí una vasta red de ferrocarriles. Sus abastecimientos de víveres y municiones se operaban fácilmente.

Nosotros, al contrario, estábamos muy distantes de nuestras líneas férreas, ya insuficientes, y experimentábamos gran dificultad para aprovisionarnos.

Yo resolví modificar un estado de cosas tan desfavorables y con nuestra retirada puse nuestras ciénagas y nuestras malas carreteras detrás del enemigo.

Avanzar y retroceder es nuestro oficio.

Nuestra retirada—continuó el general—dió por resultado agotar al enemigo, ocasionándole graves fatigas y debilitando sus medios de comunicación.

Pero también produjo cierto desaliento en nuestros soldados, acostumbrados a avanzar siempre.

No me sorprendió, pues me lo esperaba.

Pero si no había vacilado en mi decisión era porque tenía pensado reanudar la ofensiva en cuanto llegase el momento.

En toda operación militar hay algo que corresponde a la suerte.

Debo confesar que el año pasado austriaco se encargó de favorecer a mía.

En el momento en que el general Putnik se resolvía a tomar la ofensiva, continuó haciendo retroceder al primer ejército serbio que formaba su izquierda y que era el que más había sufrido.

Sabía el general que dos de los cuerpos enemigos que atacaba, ha-

bían sido lanzados contra su ala derecha.

Si mandó continuar la retirada, fué para que el enemigo se persuadiera más de que este ejército había sido definitivamente batido.

Al mismo tiempo abandonaba Belgrado, estrechando casi su frente, mientras que los austriacos, codiciosos de apoderarse de la capital, aragaban desmesuradamente su línea, ya distendida, para seguir el ala izquierda serbia en su retirada.

En guerras como esta, avanzar y retroceder es nuestro oficio.

El golpe decisivo

Por último, cuando nadie en Serbia pensaba ya más que en la defensiva, de pronto, el 3 de Diciembre a las tres de la mañana, el general Putnik dió el golpe.

El ejército serbio recuperó con la ofensiva todo su entusiasmo, y acometió con tal vigor al enemigo, cuando más seguro estaba de su triunfo, que lo dejó postrado.

—No creo nunca que un ejército tan grande haya dado muestras de tamaño pánico.

El macizo Prostronca-Sowobor fué tomado por nuestras tropas en cuarenta y ocho horas.

Con esto se había roto el eje alrededor del cual hacía el general Potierek girar sus tropas.

Prodújese, pues, un desorden inaudito en todas las unidades enemigas.

Nuestro triunfo se explica en dos palabras; la persecución sin descanso que no deja al enemigo tiempo ni medios de detenerse, de reposar, de reformarse.

Sólo sobre el frente Mladenak-Belgado resistió el enemigo algunos días.

—¿Qué piensa usted de las tropas austriacas?

—Son tropas disciplinadas, se batían con bravura; pero carecían de experiencia y de práctica de la guerra.

Además, su Estado Mayor, como le he dicho, ha cometido graves faltas.

Para terminar—agregó el general serbio—creo que hemos pasado ya lo peor de la guerra.

Los austriacos experimentarán dificultades, que creo insuperables, para reconstituir sus fuerzas contra nosotros.

En todo caso, siempre seremos bastante fuertes para defender nuestro suelo.

El combate en las islas Falkland o Malvinas

Primer relato

Londres, 27.—Los periódicos americanos publican interesantes detalles, con referencias gráficas, del combate en las islas Malvinas, facilitados por los pasajeros del vapor inglés «Orize», que han saltado a tierra a Punta Arenas.

Cuando la escuadra inglesa llegó el 7 de diciembre a Port-Stanley, principal ciudad de las islas Falkland, el crucero «Canopus» habíase quedado fuera de abrigo para vigilar el mar mientras el resto de la escuadra carbonaba.

El almirante von Spee, que intentaba tomar las islas, se situó delante del puerto, y no viendo más que el «Canopus», avanzó para atacarle. El «Canopus» abrió el primero el fuego, cuando el resto de la escuadra inglesa apareció. El crucero alemán «Scharnhorst» estaba a la cabeza esperando el momento oportuno para romper el fuego.

Se empeñó el combate: el almirante Sturdee ordenó que los fuegos se concentrasen contra el barco almirante alemán.

Al cabo de una hora el «Scharnhorst» daba fuertes batidos y comenzó a hundirse.

El «Canopus» hizo señales de que el fuego cesaba y que algunas canoas serían enviadas para salvar a los oficiales y su equipaje; pero la respuesta del almirante von Spee fué una última descarga de sus cañones.

Poco después el barco desapareció. Inmediatamente los barcos ingleses concentraron sus fuegos contra el «Gneisenau». Este combatió durante dos horas tomando rápidamente posición para escapar de los fuegos enemigos, pero la escuadra inglesa le tenía a buen alcance.

Entonces comenzó a hundirse, pero sin rendirse, a pesar de que se le había ofrecido salvar la tripulación, encontrándose a más de ochenta millas de Port-Stanley.

El «Gneisenau» no tenía municiones cuando se iba a pique, y los oficiales y los marineros estaban en el puente cantando canciones patrióticas mientras el barco se hundía. Fueron salvados muchos marineros. Dos barcos carboneros que se resistieron a rendirse fueron echados a pique.

Después de la batalla, los ingleses echaron botes a la mar y recogieron 194 hombres.

El crucero «dreadnought» «Invencible» combatió principalmente con el «Scharnhorst» y fué alcanzado por algunos proyectiles de este barco alemán, que hizo magníficos tiros.

Las unidades pequeñas de ambas escuadras combatiéron también unas contra otras. El «Glasgow» combatió con el «Leipzig», y sus cañones de 152 dominaron a los de 102 de este último.

Al cabo de dos horas, el crucero alemán ardía y se iba a fondo; izó bandera blanca. El «Glasgow» que había tomado el desquite del combate de Coronel, apagó sus fuegos; echó sus canoas al mar, y cuando salieron el «Leipzig» le hizo fuego de nuevo. El «Glasgow» respondió con una descarga que determinó la completa desaparición del «Leipzig».

El «Nuremberg» rechazó la invitación a rendirse y fué echado a pique. Esto es lo que salvó al «Dresden» y al «Prinz Eitel», porque los ingleses se dedicaron a salvar a los supervivientes y los navíos alemanes pudieron escapar.

El comandante del crucero argentino «San Martín» cuenta, a propósito de este combate, que la escuadra alemana rompió el fuego a 13.000 metros de distancia y que los ingleses no contestaron hasta que se hallaban a 8.000.

El barco almirante alemán fué el primero que se hundió. El «Nuremberg» fué echado a pique en seguida por el «Kent», después, el «Leipzig» por el «Glasgow».

Según los telegramas a que nos referimos, la composición de la escuadra inglesa no era la que había sido indicada.

Estaban presentes en el combate el crucero «Canopus», el «dreadnought» «Invencible», los cruceros acorazados «Kent» y «Cararvon», y el pequeño crucero «Glasgow», aunque puede ser que también se encontrasen otros.

SOCIEDAD ANGLIOESPAÑOLA

(EN QUIEBRA)

Subasta

El día 25 de los corrientes a las nueve de su mañana, tendrá lugar en las oficinas de esta Sociedad, la de los efectos que a continuación se detallan:

	Pesetas
Máquina punzonadora y cortadora n.º 65, distancia en la boca 0'150 metros	600'00
Máquina cortadora n.º 100 distancia en la boca 0'150 metros	950'00
Punzonadora y cortadora número 95, distancia en la boca 0'150 metros	600'00
Máquina curvar plancha	500'00
Máquina roscar n.º 8	450'00
Máquina roscar n.º 106	600'00
Máquina de taladrar n.º 4	400'00
Máquina de taladrar n.º 123	250'00
Máquina de taladrar n.º 103	250'00
Máquina de taladrar sin columna n.º 16	200'00
Máquina aplanar plancha número 22	850'00
Limadora n.º 169	1.800'00
Máquina taladrar grande	2.000'00
Máquina limadora n.º 10	1.000'00
Máquina taladrar n.º 86	250'00
Máquina taladrar n.º 86	150'00
Una bancada con 2 piedras esmeril n.º 30	125'00
Una sierra sin-fin n.º 173	1.500'00
Una bancada con 2 piedras esmeril n.º 17	225'00
Máquina taladrar n.º 64	140'00
Máquina taladrar n.º 24 sin columna	125'00
Máquina taladrar pequeña	75'00
Máquina cortar plancha delgada	150'00
Torno n.º 68, altura de puntas 0'280 metros y distancia entre puntas 2'50 metros	400'00
Torno n.º 69, altura de puntas 0'500 metros y distancia entre puntas 5'000 metros	1.100'00
Torno n.º 88, altura de puntas 0'210 metros y distancia entre puntas 1'000 metros	200'00
Torno n.º 87, altura de puntas 0'250 metros y distancia entre puntas 1'600 metros	300'00
Torno revólver	600'00
Torno n.º 140, altura de puntas 0'400 metros y distancia entre puntas 3'400 metros	900'00
Torno n.º 161, altura de puntas 0'100 metros y distancia entre puntas 4'000 metros	1.600'00
Torno n.º 136, altura de puntas 0'600 metros y distancia entre puntas 4'500 metros	2.300'00
Torno sin n.º, altura de puntas 0'800 metros y distancia entre puntas 3'500 metros	4.500'00
Torno n.º 159, altura de puntas 0'450 metros y distancia entre puntas 4'200 metros	2.000'00
Torno n.º 139, altura de puntas 0'400 metros y distancia entre puntas 3'200 metros	850'00
Torno n.º 150, altura de puntas 0'380 metros y distancia entre puntas 3'000 metros	950'00
Torno n.º 154, volante	3.000'00
Torno altura de puntas 0'400 metros y distancia entre puntas 2'000 metros	1.000'00
Torno altura de puntas 0'300 metros y distancia entre puntas 1'500 metros	150'00
Torno, altura de puntas 0'200 metros y distancia entre puntas 0'800 metros	70'00
64 235 kilos cajas y accesorios fundición a 80 pesetas los 1.000 kilos.	
14 370 kilos planchas hierro a 150 pesetas los 1.000 kilos.	
60 000 kilos hierro fundido gris a 70 pesetas los 1.000 kilos.	
23 000 kilos hierro dulce viejo a 80 pesetas los 1.000 kilos.	
10.300 kilos partes generador y silenciosos a 30 pesetas los 1.000 kilos.	
15.000 kilos ratazos plancha a 80 pesetas los 1.000 kilos.	

Canoa automóvil de 4,50 eslora, 1'10 manga 0'56 puntal con motor a gasolina 2 cilindros en pesetas 1.000.

La subasta será verbal por pujas a la llama, y para tomar parte en la misma deberán los licitadores depositar previamente en poder de la Sindicatura una suma equivalente al 10 por 100 del valor de los objetos que deseen pujar, depósitos que serán devueltos a los postores a quienes no se hayan adjudicado, en cuanto termine la subasta.

Los honorarios del pregonero serán a cargo de los compradores, no admitiéndose postura que no cubra el justiprecio. No se podrán retirar los objetos subastados mientras no se haya hecho efectivo su importe en metálico o billetes del Banco de España.

Se concederá al rematante el tiempo necesario para retirar los materiales rematados; pero si no lo efectuase en el tiempo que se le señale perderá el depósito constituido y el derecho a la subasta.

Mahón 5 Enero 1915.—V. B. El Comisario, Lorenzo Miguel.—P. P. de la Sindicatura, José J. Pérez.

CRÓNICA LOCAL

Después de larga y cruel dolencia falleció ayer tarde la virtuosa señora doña Magdalena Hernández Sitges, a los sesenta y dos años de edad.

Reciba nuestro pésame más sentido su apreciable familia, especialmente el hijo de la finada nuestro estimado amigo don Juan Monje Hernández.

El entierro debía tener lugar esta mañana a las once y tres cuartos y es seguro que en dicho acto se habrán puesto de manifiesto las simpatías que gozaba la finada y las muchas relaciones y amistades con que cuenta su familia.

Casa mortuoria, Prieto y Canles, 102.

El caciquismo de Palma ha acordado que los vidrios rotos por el mismo le pague el secretario de aquel Ayuntamiento nuestro amigo y paisano don Benito Pons Fábregues.

Sin tiempo ni espacio para detallar diremos sólo que el caciquismo ignorante y perverso ha pretendido encontrar tachas en el proceder del citado funcionario modelo de hombría de bien, de inteligencia y de laboriosidad.

El Ayuntamiento palmasano, contra el único voto desfavorable del señor Alcalde, ha reiterado su confianza al señor Pons Fábregues que está muy por encima de caciques mal educados e ineptos. Felicitamos a nuestro paisano.

En el último vapor correo que salió para Barcelona embarcaron nuestros particulares amigos los señores don Esteban Llopis y don Juan Comina Borrás.

El vapor que llegó ayer de Barcelona fué portador de cuatro resacas ganadas vacuno para el consumo público de esta ciudad.

Terminado el arreglo del piso de la Rampa de la Abundancia se procede al arreglo del de la calle de Pi y Margall.

JABONES DE TOCADOR BORDADOS Casa Buenaventura.—Bastión, 23

Ateneo Círculo Literario y Artístico

Hoy, sábado, a las seis y media de la tarde, el Secretario general del Comité hispano italiano de Barcelona, don Juan L. Tarruell, dará una conferencia con el siguiente tema: «Muy poco acerca de las relaciones entre España y América.» El Presidente, Bonifacio Higuera,

Centro de Enseñanza

Plaza Arravaleta 9.—MAHÓN

SECCIÓN DE CLASES ESPECIALES

Preparación para el ingreso en Academias Militares, Telégrafos, Correos, Obras Públicas, etc.

En consideración a que el ingreso en estas carreras, a la edad mínima, es sumamente ventajoso, desde el primer día de Enero próximo se admiten en esta sección alumnos de la edad de diez años y al mismo tiempo que se les preparará para ingresar en una de las citadas carreras, bajo un plan especial de estudios podrán simultáneamente éstos con los del Bachillerato.

PRIMERA ENSEÑANZA

Dependiente de este Centro se establece una escuela diurna para niños menores de doce años y otra nocturna para adultos en la calle de Prieto y Cales, número 116. De dicha escuela se hará cargo el día 2 de Enero uno de los cinco maestros titulares con que cuenta hoy el Colegio.

El Director, Mateo Fontirroig.

Dieterios — Bloques de todos los tamaños — Calendarios mensuales y semanales — Calendarios de las Baleares

Se venden en la TIPOGRAFÍA MAHONESA, calle Nueva.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

La guerra europea

Barcelona 8, 21-15.

Un bando

Amsterdám.—En todas las poblaciones belgas se ha fijado un bando por el que las autoridades alemanas llaman a concentración a los jóvenes de los reemplazos de 1914 y 1915 que deben incorporarse al ejército germano.

Los padres de unos cuantos cincuenta meses han sido muertos porque estos niños lograron escapar a Holanda.

Atrepellos

Ha sido encarcelado el burgomaestre de un pueblo belga por haberse negado a facilitar heno para el ejército de Bruselas.

La autoridad teutona se ha incautado de todos los almacenes de cereales de la provincia de Amberes.

Según una investigación practicada, los soldados y prisioneros abusados son muy numerosos.

Inquietud

Lisboa.—Reina inquietud por desconocerse el paradero de la expedición de tropas que marcharon a África.

Noticias

Los generales Joffre y French han felicitado al gran duque Nicolás por el triunfo de las tropas rusas en el Cáucaso.

París.—Se ha reiterado la severa prohibición de vender ajeno y líquidos similares. También se prohíbe abrir nuevas tabernas. Sólo se autoriza la venta de vinos buenos.

E. Ferroí.—Los tripulantes de buques llegados de Inglaterra dicen que la navegación es muy peligrosa en el mar del Norte. Los submarinos alemanes realizan verdaderas hazañas. El número de minas es incalculable.

Se ha iniciado un movimiento de opinión contra la exportación de carbones españoles.

Se comenta la prohibición de la Asamblea de diputados que habla de reunirse en Valladolid; los ánimos están excitados por creerse pospuestos a Cataluña.

Un artículo comentado

Roma.—Ha provocado apasionadísimos comentarios en esta capital un artículo que ha publicado el importante diario «Il Popolo» y que se ha difundido rápidamente.

mente Italia y Rumanía, que por muchos esfuerzos que hacen no pueden dignamente mantenerse dentro de la neutralidad.

Alemania y Austria, creyendo que la no intervención de Italia y Rumanía responde al miedo o a la imposibilidad de entrar en acción, prescriben cada vez más de las medidas de prudencia.

Añade el personaje ruso que esta equivocación podría ser fatal a las naciones citadas.

Por esto Italia ha empezado a demostrar que no está ya dispuesta a tolerar más ataques a la neutralidad, ocupado ya en...

Este proceder no es censurable y será el primer paso para entrar en acción, junto con Rumanía, pues, como ya es sabido, ambas naciones marchan de perfecto acuerdo.

Se impone además la unión balcánica, en tanto en cuanto Italia que tiene grandes intereses en aquella península.

Esta intervención ha sido objeto de muchos comentarios y es creencia firme que dentro de muy pocas semanas intervendrán en el conflicto europeo nuevos factores que decidirán la lucha.

Ventajas de los aliados

París.—Una nota oficial explica las operaciones que han realizado los ejércitos aliados desde el día 25 de Diciembre último hasta el día 4 de presente mes.

Dice que, a pesar del estado detestable del terreno y del mal tiempo que ha reinado, dificultando extraordinariamente los movimientos de las fuerzas combatientes, se señalan tres acciones importantes coronadas por el éxito a favor de los aliados.

Son estas tres acciones la toma de Saint George, el desarrollo del terreno ganado en la región de Parthes y la ocupación de Sienbach.

Además en todo el frente, dice la nota oficial, nuestra actividad agresiva no ha cesado de manifestarse, obteniendo algunas otras ventajas.

El enemigo en algunos puntos ha demostrado poco esfuerzo, mientras que en otros, con ataques violentamente, en que los resultados que con su acción han obtenido puedan compararse con las ventajas que hemos logrado nosotros en los once días comprendidos en las fiestas citadas.

La intervención del Japon

París.—Telegráfico de San Petersburgo que un periódico de aquella capital declara que ha llegado la hora de que el Japon intervenga en el conflicto europeo, siempre que Inglaterra acepte la participación de los nipones, como parece probable.

En este caso, Rusia consentiría el paso de los ejércitos nipones por el ferrocarril transiberiano.

Las operaciones en Oriente

Londres.—Noticias llegadas últimamente del teatro oriental de la guerra aseguran que la artillería pesada de los ejércitos alemanes que manda el general Hindenburg está inactiva a causa del barro, imposibilitando con ello el avance alemán.

Estos inconvenientes, unidos a la tenaz defensa que oponen los moscovitas, imposibilitan al general Hindenburg de atacar Varsovia.

Continúa el avance de los rusos por la Bukovina, habiendo cupado varios pueblos y la carretera general de Transilvania.

Las noticias que llegan del Cáucaso confirman la completa derrota del ejército turco.

Iba mandado este ejército por el general Chukri Bajá, defensor de la plaza de Andrinópolis durante la guerra balcánica.

La lucha en el Cáucaso fué desesperada.

Los combatientes tuvieron que pasar montañas que alcanzan una altura de tres mil metros y que están cubiertas de nieve.

La victoria de los rusos en el Cáucaso refortalece más las li-

neas que luchan contra los austro-germanos.

En Rusia han causado gran alegría las ventajas últimamente obtenidas en todos los terrenos donde luchan sus ejércitos.

Maniobras aéreas

Entre Calais y Gravelinghen se ha visto una escuadrilla compuesta de tres zeppelines y algunos aeroplanos alemanes, sin que se haya podido averiguar el objetivo que perseguían porque hasta la hora presente no se tienen noticias de que hayan realizado ninguna agresión.

Choque de tranvías

En la línea que va de Vicennes a Saint Agustin ha habido un choque de tranvías que ha ocasionado un muerto, trece heridos graves y treinta y cinco heridos leves.

La intervención de Italia

Los periódicos continúan dando noticias respecto a la intervención de Italia en el presente conflicto.

Últimamente se ha dicho que no pasarán muchos días sin que se haya llevado a efecto dicha intervención.

Austria y Serbia

Se asegura que Austria ha hecho nuevas proposiciones de paz a Serbia.

La base para concertar el fin de las hostilidades entre ambos países sería el statu quo territorial o en todo caso, si Serbia se mostrara muy exigente, Austria le cedería parte de Albania con el fin de que los serbios tuvieran una salida por el mar.

De este modo, si podía hacer las paces con Serbia, Austria quedaría libre de cuidados por la frontera Sur dedicándose a defender el territorio invadido por los aliados.

Ayuntamiento de Mahón

Subasta de arriendo del arbitrio municipal establecido sobre el ganado que se degüese en el Matadero público de esta Ciudad, durante el año de 1915.

Diez días después de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, si no fuese festivo, y al primer día siguiente si lo fuese, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales por medio de pliegos cerrados la segunda subasta para el arriendo del arbitrio municipal establecido sobre el ganado que se degüese en el Matadero público de esta Ciudad, durante el año de 1915 con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de esta Corporación.

Servirá de tipo para la subasta la cantidad de cincuenta mil pesetas y no se admitirá ninguna proposición que baje de dicha suma. Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores constituir en la caja municipal como fianza provisional el cinco por ciento del importe o valor total de este contrato, debiendo aumentar el rematante en concepto de fianza definitiva hasta el diez por ciento de la cantidad en que le haya sido adjudicada la subasta.

Modelo de proposición

Don... según cédula personal número... que acompaña, enterado del anuncio y pliego de condiciones para la subasta de arriendo del arbitrio municipal establecido sobre el ganado que se degüese en el Matadero público de esta Ciudad, durante el año de 1915 se ofrece tomar por su cuenta el mencionado arriendo con entera sujeción a aquellos por la cantidad (en letras) pesetas... céntimos.

Fecha y firma del proponente.

Lo que se anuncia para conocimiento de las personas que deseen tomar parte en la referida subasta.

Mahón a siete de Enero de mil novecientos quince.—El Alcalde Presidente, Juan de Vidal.

DEL MAR

A la hora de itinerario zpo ayer tarde el vapor «Monte Toro» cu rumbo a Barcelona.

—En las últimas horas de la mañana de ayer fondó en este puerto el vapor «Mahón», procedente de Barcelona y Alcedia.

—De Palma ha llegado esta madrugada el vapor «Isla de Menorca», El citado buque marchará esta tarde para la ciudad condal.

Mañana regresará el «Monte Toro» de Barcelona, quedando normalizado el itinerario que a causa del temporal estaba interrumpido.

A Ciudadela llegará mañana el vapor correo, de regreso de Palma.

—En el último viaje que hizo el vapor «Isla de Menorca» de Barcelona a este puerto se sintió enfermo el capitán que lo mandaba, don Juan Vila, habiéndose hecho cargo del buque el oficial del mismo don Martín Escudero.

Deseamos al señor Vila un pronto restablecimiento.

—Ha sido fletado a una compañía marítima de Valencia, el vapor «Menorquina» de esta marítima.

El citado buque fué aprovisionado ayer tarde de carbón y aguas disponiendo de todo el personal necesario para navegar.

Probablemente saldrá hoy para Barcelona, en donde limpiará fondos. Una vez listo marchará al puerto de destino; según dice, el fletamento será de unos tres meses, navegando por el litoral del Mediterráneo.

El «Menorquina» será mandado por el capitán don Francisco Fernández, que ya se halla restablecido de la enfermedad que sufría.

Lo celebramos.

Exploradores de España

Asociación oficial

Mañana domingo se reunirán los exploradores frente el Ateneo a las 8 y media para efectuar las excursiones anunciadas para el domingo anterior.

Mahón 9 Enero 1915.—El Jefe de Tropa, Lorenzo Lafuente.

SOCIEDAD GENERAL DE ALUMBRADO

De conformidad con lo que dispone el artículo 14 de los Estatutos, se convoca la Junta General ordinaria de señores accionistas para el miércoles día 20 del actual a las cuatro de la tarde en el domicilio social.

El derecho de asistencia debe acreditarse depositando previamente las acciones en la caja de la sociedad.

Mahón 8 de Enero de 1915.—El Secretario, Mateo Seguí, V. B.; el Presidente, Pedro Pons.

MUEBLES para vender por ausentarse sus dueños. Informes, Gracia, n.º 30.

PARA VENDER.—Lo está una casa situada en la calle Puente del Castillo, números 25 y 27. Informes en la misma.

Agencia General de Negocios

Jurídico-Administrativo-Comerciales

Doctor Orfila 1.—Mahón

Para vender: Lo están las fincas siguientes: Casa Plaza de la Arravaleta n.º 6. Casa calle del Rector n.º 3, 5 y 7. Para prestar en primera hipoteca. Hay disponibles las siguientes partidas:

5.000 pesetas	al interés del 5 por 100
2.500 id.	id. del 5 por 100
1.500 id.	id. del 5 por 100
4.000 id.	id. del 5 por 100

Se hacen trabajos a máquina de escribir M. JUAN.—Pescadería 22.

SE ALQUILA O VENDE un buen piano en buenas condiciones. Informes, Pi y Margall 91, Almacén de muebles.

SOMBREROS ELEGANTES.—Por finalizar la estación se liquidan a precios económicos; gran variedad de sombreros de señora.

Pi y Margall, 2.

Tipografía Mahonesa, calle Nueva.—Mahón